



## NÓGRÁD MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: NOM/01/002544-2/2019.

Tárgy: Danyi Csaba közérdekű  
bejelentése (2019.06.19.)

Ügyintéző (telefon): Kriston Péter (32/521-050) 

Melléklet: -

**Danyi Csaba Úr részére**  
3152 Nemti, Szabadság út 38.

**Tisztelt Danyi Úr!**

A Nógrád Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályára 2019. június 19-én érkezett közérdekű bejelentésében Nemti Község Önkormányzata egyes közfoglalkoztatási programjaira vonatkozóan felvetettek kapcsán az alábbiakról tájékoztatom:

Közérdekű bejelentésben egyrészt a 2018. évben közfoglalkoztatási támogatásból történt építőanyag beszerzések megvizsgálását általában kezdeményezte a hosszabb időtartamú programok és a belvízelvezetési mintaprogram tekintetében, másrészt konkrétan ezen programokból a kemenceépítés és tájház felújításához kapcsolódó közfoglalkoztatási „finanszírozás” megvizsgálását.

Az ellenőrzéseink ezek alapján összesen négy programot érintettek:

- 12 fővel tervezett hosszabb időtartamú támogatás 2017. december 22-től 2018. június 30-ig.
- 3 fővel tervezett hosszabb időtartamú támogatás 2018. március 01-től 2018. június 30-ig.
- 10 fővel tervezett hosszabb időtartamú támogatás 2018. július 01-től eredetileg 2019. február 28-ig, amely meghosszabbításra került és 2019. augusztus 31-én fog lejárni.
- Belvízelvezetési ráépülő mintaprogram 5 fővel tervezve 2018. március 01-től 2019. február 28-ig.

Tájékoztatom, hogy az utóbbi mintaprogramot érintően egy korábbi közérdekű bejelentése kapcsán 2018. október 19-én lefolytatott ellenőrzésünket követően helyszíni szemlével megvalósuló utóellenőrzést javasoltunk, ezért 2019. április 01-én kiértékelés nélküli, szűrőpróbaszerű ellenőrzést hajtottunk végre a 2018. évben indított Belvízelvezetés mintaprogram végrehajtásának ellenőrzésére vonatkozóan. Ehhez kapcsolódóan a közfoglalkoztatót 2019. április 08-án végzésben hívtuk fel további nyilatkozattételre és adatközlésre is az elszámolt számlákon szereplő anyagok hollétére vonatkozóan.

**Ezen ellenőrzés eredményeképpen végezetül megállapítottuk, hogy az alábbi anyagok a támogatási időszak alatt a programhoz nem kerültek felhasználásra:**

- o 3 db betongyűrű (1 db a Holló és Társa Tüzép Kft-nél van raktározva, 2 db a Rézalja-Juhászatnál van elhelyezve.),
- o 18 mázsa cement (15 mázsa cement a Holló és Társa Tüzép Kft-nél van raktározva, a 3 mázsa cement felhasználásával nem számolt el a közfoglalkoztató),
- o 13 köbméter sóder (10 köbméter sóder a Holló és Társa Tüzép Kft-nél van raktározva),
- o 1,5 köbméter homok,
- o Laposvas 78,8 m,
- o 40,08 m szögvas.

**A fel nem használt különféle építőanyagok értékének a visszakövetelésére tettünk javaslatot az ellenőrzés lezárását követően a támogatást megállapító járási foglalkoztatási osztálynak.**

A Bátorterenyei Járási Hivatal visszakövetelő határozatát az önkormányzat megfellebbezte, melynek az elbírálása jelenleg hatóságunknál folyamatban van.

A hosszabb időtartamú támogatások anyagfelhasználásának megvizsgálása céljából a Nógrád Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya többszöri iratbekérést követően 2019. augusztus 6-án helyszíni ellenőrzést folytatott le a 2018. évben megvalósított hosszabb időtartamú támogatások vonatkozásában.

Az ellenőrzés során megállapítottuk, hogy a 12 fős program keretében beszerzett építőanyagok közül **az alábbi anyagok a támogatási időszak alatt nem kerültek felhasználásra:**

- 1.) Az alábbi megvásárolt, de fel nem használt – részben bontott, megkezdett - anyagok kerültek bemutatásra a közfoglalkoztatónál:

<i>Anyag</i>	<i>Mennyiség</i>
falfesték	10 kg
oltott mész	3 zsák
cement	5 zsák (25 kg/zsák)
vakolóanyag	1,5 zsák
fenyő fűrészáru (gerendák és tetőlecek)	kb. fél köbméter
vasanyag (laposvasak és zártszelvények)	kb. a megvásárolt anyagmennyiség negyede
továbbá különféle festékek, lakkbenzin, Rigipsz és gipsz	

- 2.) A közfoglalkoztató nyilatkozata és a bemutatott dokumentumok szerint ugyanezen programban megvásárolt, de fel nem használt további anyag, mely az eladónál került eddig tárolásra:

vakolóanyag	70 zsák
-------------	---------

**A programban fel nem használt építőanyagok vonatkozásában a dologi költségek részbeni visszakövetelésére tettünk javaslatot** 2019. augusztus 14-én a támogatást megállapító járási foglalkoztatási osztálynak.

A 3 fős program keretében bár volt betervezve anyagvásárlás a kérelemben, arra végül nem került sor, így támogatás elszámolása közvetlenül nem kapcsolódott hozzá. (Előleg kifizetése ugyan történt a közvetlen költségek vonatkozásában, de a fel nem használt részét visszafizették.)

A 2018-as évet is érintő harmadik hosszabb időtartamú program esetében – miután itt a meghosszabbítás után a támogatási időszak nem is ért véget – az anyagbeszerzés időarányos teljesülésén túlmenően a felhasználás (beépítés) tényét még nem vizsgáltuk, annak ugyanis vállaltan a program végéig kell, illetve addig lehetséges megvalósulnia.

Általánosságban jelezni kívánom, hogy álláspontunk szerint önmagában a megvásárolt építőanyagok felhasználás előtti akár huzamosabb idejű tárolása a közfoglalkoztatási programban nem lenne szabálytalan, és adott esetben az a támogatottnak az ingatlanain kívül is – speciális esetben még akár a kereskedő telephelyén is – elfogadható lehet, bár kétségkívül több szempontból sem kívánatos megoldás.

A bejelentésben említett kemenceépítés és a tájház felújítás feladatai alapvetően a 2018. évi helyi sajátosságú programban kerültek betervezésre és elszámolásra.

Ezen túlmenően viszont a hosszabb időtartamú programokat érintően a helyszíni szemle során megállapításra került, hogy 2018-ban történt a kemence fölő épített tetőszerkezet farészeinek a lefestése lazúrfestékekkel, a tájház körüli kerítés lefestése zománccfestékekkel, valamint a beszerzett vakolóanyagból 1-2 zsáknyi került a kemence építéséhez felhasználásra.

A 12 fős program munkatervében helyszínhez nem kötötten kerültek általában karbantartási, állagmegóvási, középületek belső és külső javítási feladatai megfogalmazásra, ezért a kemencéhez és a tájházhoz kapcsolódó munkavégzés, valamint az arra történő anyagfelhasználás nem kifogásolható, az elszámolása elfogadható.

A 2018-as belvízelvezetési mintaprogram ellenőrzése kertében is a beszerzett egyes építőanyagok esetében felmerült az önkormányzat részéről, hogy annak egy része (pl. 3 m<sup>3</sup> sóder) a kemencelépcső építéséhez került felhasználásra. Tekintettel arra, hogy e programnak ez a feladat ugyanakkor nem volt - és módosítási kérelem esetén sem lehetett volna - a része, **ezt az érvelést nem fogadtuk el és** az ebben érintett anyagnak is a **visszakövetelésre** tettünk intézkedést.

Az ellenőrzés keretében megvizsgáltuk azt is, hogy a mezőgazdasági programból keletkező és a közfoglalkoztatási alszámlára kerülő önkormányzati bevétel felhasználása kapcsolódott-e kemence és tájház épületéhez, és ha igen akkor az szabályosnak tekinthető-e. A bevételekből az önkormányzat kimutatása szerint a kemence kivitelezéséhez és a tájház tetőszerkezetéhez is került felhasználásra, valamint egy további összeg a 2018. évi helyi sajátosságú programban benyújtott számlákból el nem számolt költségek önrészét képezte.

A keletkező bevételek felhasználása vonatkozásában a 375/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 7/B. § (6) bekezdése tartalmaz rendelkezéseket. Ennek a) pontja szól arról, hogy a közfoglalkoztató a bevételeiből a közfoglalkoztatási programjainak a működését segíti elő.



A kialakult és a Belügyminisztériummal egyeztetett szakmai gyakorlat alapján - mintaprogram esetében - az eleve nem támogatható költségtípusok, valamint a tervezhető, de végül nem támogatott költségek is a bevétel terhére elszámolhatók. Nemti 2018. évi helyi sajátosságú programjához kapcsolódó, ott nem támogatott, de annak a beruházásnak a bevezetését szolgáló kiadások így nem sértik a megkötött hatósági szerződést.

Kérem a tájékoztatóm szíves tudomásulvételét.

Salgótarján, 2019. augusztus 16.

Üdvözlettel:

**Dr. Szabó Sándor**  
Kormány megbízott nevében és megbízásából:



**Tamási Ildikó**  
főosztályvezető

  
**Helyett Kriston Péter**  
osztályvezető

